
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

Extrato da ata da 161.ª reunião (extraordinária) do Departamento de Engenharias e Exatas
do Setor Palotina - Universidade Federal do Paraná, realizada em 8 de dezembro de 2023.
Aos 8 dias do mês de dezembro do ano de 2023, às 14 horas, em videoconferência feita por
meio da plataforma Microsoft Teams, reuniu-se a plenária do Departamento de Engenharias e
Exatas, sob a presidência chefe de departamento, Carlos Eduardo Zacarkim. Presentes os
membros Abraão Jessé Capistrano de Souza, Adriana Ferla de Oliveira, Anderson da Silva
Marcolino, Arthur William de Brito Bergold, Débora Hungaro Micheletti, Denis Rogério Sanches
Alves, Dilcemara Cristina Zenatti, Eliane Hermes, Isac George Rosset, Ivonete Rossi Bautitz,
João Paulo Folador, Leidi Cecilia Friedrich, Luciano Caetano de Oliveira, Luis Fernando Souza
Gomes, Mara Fernanda Parisoto, Marcos Antonio Schreiner, Mauricio Guy de Andrade,
Maurício Romani, Pedro Gusmão Borges Neto, Raquel Stroher, Rodrigo André Schulz, Rodrigo
Sequinel, Rosana Balzer, Simone Francisco Ruiz, Tania Sila Campioni Magon, Vitória Luiza
Griza Teles. Ordem do dia. (…) 2. Homologação da aprovação ad referendum da abertura
e banca de homologação e realização de teste seletivo para a área de conhecimento
Química. Documento 6246832, processo 23075.076556/2023-01. O presidente comunicou
que, apesar de a convocação anunciar a discussão sobre a homologação da aprovação ad
referendum, decidiu cancelar a aprovação ad referendum, e submeter o ponto para votação na
plenária. Acrescentou que essa ação faz-se necessária para que a Direção possa aprovar ad
referendum a abertura de teste seletivo, tendo em vista que é costume na Universidade permitir
esse modo de aprovação em apenas uma instância ao longo do processo. Durante a discussão,
foi sugerido incluir dentre as titulações exigidas, graduação em Engenharia de Materiais. Posto
em votação, a maioria (catorze votos contra dez) optou por não incluir essa formação.
Finalizada essa discussão, a plenária discutiu os pontos para a abertura do teste seletivo, a
saber: Área de conhecimento: Química. Matéria específica: Química Inorgânica, Ciência e
Tecnologia dos Materiais, Catálise e Química Geral. Regime de trabalho: 40 h semanais.
Titulação mínima exigida: Graduação em Química Licenciatura; Química Bacharelado;
Ciências Exatas com habilitação em Química; Engenharia Química; Engenharia de
Bioprocessos e Biotecnologia, obtidos na forma da lei. Programa do teste seletivo: 1.
Estrutura atômica. 2. Propriedades periódicas dos elementos. 3. Ligações químicas. 4. Forças
intermoleculares: Líquidos e sólidos. 5. Tecnologia do hidrogênio. 6. Teorias ácido-base. 7.
Introdução à química de coordenação. 8. Fundamentos de catálise heterogênea. 9. Estrutura de
sólidos cristalinos. 10. Propriedades mecânicas, térmicas e elétricas de materiais. Natureza das
provas: Análise de currículo e prova didática, esta realizada de forma presencial. Comporão a
comissão de homologação de inscrições e comissão julgadora  os professores Luis
Fernando Souza Gomes, Rodrigo Sequinel e Ivonete Rossi Bautitz, como titulares e Isac
George Rosset, Leidi Cecilia Friedrich, Rosana Balzer e Adriana Ferla de Oliveira, como
suplentes. O período provável para realização do teste seletivo é a segunda quinzena do mês
de fevereiro de 2024. O período de inscrições será de dez dias úteis após a publicação do
edital de abertura no Diário Oficial da União. As inscrições deverão ser encaminhadas para o e-
mail departamentos.palotina@ufpr.br – Seção de Apoio aos Departamentos – que ficará
responsável por confirmar o recebimento. Informações das demais etapas do processo seletivo
poderão ser obtidas no mesmo endereço eletrônico. Posto em votação, a solicitação de
abertura de teste seletivo para a seleção de Professor Substituto da Carreira de Magistério
Superior, e os elementos relacionados ao teste seletivo e à vaga foram aprovados por
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unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a reunião, às 14
horas e 40 minutos, da qual eu, Cristiano Borges de Camargo da Silva, secretário, lavrei a
presente ata.
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